
Воспитательная работа школы выстроена в соответствии с нормативно-правовыми документами и Программой воспитания и социализации обучающихся Аксурской СОШ, филиал МАОУ Дубровинской СОШ
Цель воспитательной работы на 2019 - 2020 учебный год - Создание условий, способствующих развитию интеллектуальных, творческих, личностных качеств учащихся, их социализации и адаптации в обществе на основе принципов самоуправления.
Достижению этой цели способствовало решение следующих задач:
· Совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах;
· Вовлечение каждого ученика школы в воспитательный процесс;
· Развитие у учащихся самостоятельности, ответственности, инициативы, творчества;
· Продолжить работу, направленную на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, привитие им навыков здорового  образа жизни, на профилактику правонарушений, преступлений несовершеннолетними;
· Продолжить работу по поддержке социальной инициативы, творчества, самостоятельности у школьников через развитие детских общественных движений и органов ученического самоуправления.
· Дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в школе.
· Развитие коммуникативных умений педагогов, работать в системе «учитель – ученик - родитель».
Реализация этих целей и задач предполагает:
· Создание благоприятных условий и возможностей для полноценного развития личности, для охраны здоровья и жизни детей;
· Создание условий проявления и мотивации творческой активности воспитанников в различных сферах социально значимой деятельности;
· Развитие системы непрерывного образования; преемственность уровней и ступеней образования; поддержка исследовательской и проектной деятельности;
· Освоение и использование в практической деятельности новых педагогических технологий и методик воспитательной работы;
· Развитие различных форм ученического самоуправления; 
· Дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в школе;
· Координация деятельности и взаимодействие всех звеньев воспитательной системы: базового и дополнительного образования; школы и социума; школы и семьи
Воспитательная работа Аксурской СОШ, филиал МАОУ Дубровинской СОШ направлена на развитие  гражданско – патриотического, нравственного, экологического и эстетического воспитания школьников.
Каждым классным руководителем разработана программа воспитательной работы с классным коллективом, составленная в соответствии с конкретным классом, с конкретными личностями учеников, с конкретными задачами, которые ставит перед собой классный руководитель. Запланированы мероприятия по профилактике вредных привычек и формированию здорового образа жизни (с приглашением специалистов), организована профилактическая работа по противодействию экстремизму (беседы, презентации, оформление стенда и т.д.). Одной из самых распространенных форм воспитательной работы являются классные часы, которые проводились в еженедельном режиме, по содержанию классные часы отражали все проблемы класса, направлены были на формирование патриотизма (уроки мужества, встречи с интересными людьми), нравственности, культуры и этики поведения.
Гражданско-патриотическое воспитание
С целью развития активной гражданской позиции учебный год начат с проведения тематических классных часов по теме «Урок Памяти и Славы». Формы проведения выбраны разнообразные: виртуальная экскурсия, викторина, лекторий.
1 октября 2020 г. Классные руководители  с  учениками Аксурской  СОШ изготовили поздравительные открытки для пожилых людей и приготовили стихи, песни  с детьми, приняли участие в акции «Милосердие». Учащиеся совместно с классными руководителями посетили бабушек и дедушек села, так прошла  акция «Почта добра».
Ко Дню учителя младшие школьники и волонтеры изготовили на уроках технологии поздравительные открытки педагогам, ветеранам педагогического труда. Обучающиеся  9 – 11 классов провели День дублера. 
Ответственные классные руководители  работали над  мероприятием ко Дню матери, который прошел  в онлайн режиме. Основной целью которого было прививать любовь и уважение к матери. 
Ко Дню народного единства в школах прошли часы познания Отечества «Единство России» в форме квест-игры,  открытые уроки – игры, в которых приняли участие ученики и педагоги школ.
 3 декабря 2020г. Прошли классные часы, посвященные Дню Неизвестного солдата. 9 декабря – День героев Отечества.12 декабря – День Конституции.
В январе В 2020 году прошла Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб», которая дала эмоциональный старт Году памяти и славы. Ежегодно в феврале проходит «Месячник патриотического воспитания учащихся»
Гражданско-патриотическому воспитанию в школе уделяется особое внимание. Работа ведётся по программе «Наш край», целью которой является воспитание гражданских качеств личности. Воспитание этих качеств идёт через уроки, внеклассные мероприятия, сотрудничество с учреждениями и организациями села: это школьная и сельская библиотеки, школьный краеведческий музей «Память», сельский Дом Культуры, Аксурский сельский Совет ветеранов, Аксурская сельская администрация. В феврале прошла встреча с трех поколений (организатор Совет ветеранов )
Особенно ценно участие ветеранов труда, педагогов – ветеранов в пропаганде героических традиций нашего народа. Большая работа проходит в канун Дня Победы.
Центром воспитательной работы школы является школьный музей. Возглавляет работой музея «Память» Учитель истории, Ахметчанов Н.М. Создан Совет музея, в который входят 5 человек. Работа ведётся по направлениям: экскурсионная деятельность, поисковая, оформительская, исследовательская, массовая работы. За период 2020 г. в музее проведено 6 экскурсий, 2 музейных урока, 4 урока Мужества.
В дистанционном режиме масштабно были проведены акции «Окна Победы», «Фонарики - Свечи Победы», «Песни военных лет», дети рисовали рисунки Победы, исполняли стихотворения, пели песни военных лет.
Гражданско-патриотическое воспитание в школе проходит на хорошем уровне.
В школе также проходят мероприятия  способствующие развитию читательского интереса: библиотечные уроки, выставки книг и журналов о великих писателях и поэтах, о словарях, о ЗОЖ, о родном крае. Организатором данной работы является школьный библиотекарь Рахимова Н. Х.  
Учащиеся участвуют в районных  конкурсах чтецов «Живая классика»,  «Материнское сердце», конкурс лэпбуков «Великая Отечественная война», конкурс буклетов «Нужен весь учебный год за учебником уход»
Большое внимание уделяется мероприятиям спротивно-оздоровительной направленности: ежегодно проходит Недели здоровья,  посвящённый Всероссийскому Дню трезвости: эстафета, осенний кросс, а в конце Дня награждение участников. Организатором мероприятий является Курманалиев Г.К.- учитель физкультуры. Проходили сдача норм ГТО; Участие в  районных соревнованиях Безопасное колесо; Конкурсы рисунков, беседы, классные часы, викторины по ЗОЖ; Участие в районной и областной  акции  «За здоровый образ жизни»; Учащиеся начальных классов участвовали в муниципальном этапе Всероссийского фестиваля «Веселые старты» на кубок РДШ.
Учащиеся соревновались в первенстве по шашкам и шахматам.  Гафиат Камсуллович  также является руководителем внеурочной деятельности «Шахматы», «Лыжи», «Баскетбол».
Профилактическая работа в части детского дорожно-транспортного травматизма ведется по программе «ЮИД». Ежегодно организуется для учащихся начальных классов «Посвящение в пешеходы» с лозунгом «Мы не нарушаем!» согласованному с ОГИБДД «Тобольский». Школьники участвуют различных конкурсах, акциях, викторинах, мероприятиях. Также организуются практические занятия по отработке «Безопасный путь домой». В школе 6 лет функционирует отряд Юных инспекторов движения. Отряд имеет свой план мероприятий, который реализуется не только во время учебного года, но и в рамках социально-значимой деятельности в летний период. Вопросы профилактики ДТТ систематически рассматриваются на классных и общешкольных родительских собраниях.
Фельдшер Аксурского  ФАПа Ишмухаметова Л.Н. провела беседу с детьми, раздала буклеты, а волонтеры школы прикрепили всем присутствующим на грудь красные ленточки,  так прошла акция «Стоп Вич/Спид».  В феврале  прошла акция по теме «Артериальная гипертензия»  Организатором данной Акции стала также фельдшер Ишмухаметова Л.Н. Она вместе с детьмми — волонтерами сначала измеряли давление всем желающим, затем Лениза Ниязовна учила детей,  как правильно измерять АД. Данная Акция коснулась и жителей села. Волонтеры школы в этот день работали в сельском Доме Культуры.
Здоровьесберегающее и профилактическое воспитание направлено на формирование у учащихся культуры сохранения и совершенствования собственного здоровья, формирование
здорового образа жизни, профилактику употребления ПАВ, профилактику ДТП.
· школе действует Совет по профилактике правонарушений, который является одним из звеньев системы работы по выполнению Закона Российской Федерации «О системе работы по профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних».
· течение года проведено 20 заседаний Совета профилактики, результаты оформлены протоколами. Основное внимание уделяется работе с подростками, состоящими на учете в ВШУ, неблагополучным семьям. 
Согласно ФЗ РФ «Об основах профилактики правонарушений, бродяжничества и безнадзорности несовершеннолетних» с учащимися, состоящими на различных формах учета, ведется индивидуально-профилактическая работа, основными формами которой являются следующие мероприятия:
· Патронаж семьи с целью обследования социально-бытовых условий проживания семьи, контроля семейного воспитания, организацией свободного времени во внеурочное и каникулярное время.
· Изучение психологом школы особенностей развития и формирования личности ребенка, коррекция поведения, обучение его навыкам общения.
· Посещение уроков, с целью выявления уровня подготовки учащихся к занятиям.
· Индивидуально-профилактические беседы, занятия с ребенком.
· Вовлечение ребенка во внеурочную деятельность, секций, внеклассную работу.
На внутришкольном учёте состоят 4 учащихся.
На каждого обучающегося, состоящего на ВШУ составлена индивидуальная программа профилактики и коррекции поведения, в которой принимают, социальный работник Аксурского сельского поселения, классный руководитель, таким образом организовано психолого - педагогическое сопровождение несовершеннолетнего. Каждый несовершеннолетний имеет досуг, посещает кружки и секции, а также получают помощь в трудоустройстве. Воспитательная работа контролируется заведующей школы на заседаниях с наставниками раз в месяц. Работа Совета по профилактике правонарушений проводилась совместно с социальным работником поселения.
Внеурочная деятельность – важная составляющая целостного образовательного процесса в школе, позволяющая решать широкий спектр задач обучения, воспитания, развития и оздоровления школьников вне классной комнаты, за пределами урока. Сущность и основное назначение внеурочной деятельности заключается в создании дополнительных условий для развития интересов, склонностей, способностей школьников и разумной организации их свободного времени при высокой степени свободы выбора вариантов внеурочной деятельности со стороны детей и их родителей. Внеурочная деятельность ориентирована на создание условий для: 
• творческой самореализации ребенка в комфортной развивающей среде, стимулирующей возникновение личностного интереса к различным аспектам жизнедеятельности и позитивного преобразующего отношения к окружающей действительности; 
• социального становления личности ребенка в процессе общения и совместной деятельности в детском сообществе, активного взаимодействия со сверстниками и педагогами; 
• профессионального самоопределения учащегося, необходимого для успешной реализации дальнейших жизненных планов и перспектив.
Социальное направление внеурочной деятельности представлено такими кружками, как: «Юные инспектора движения» (руководитель – учитель физкультуры Курманалиев Г. К.); ЮИД в начальных классах проводят учителя начальных классов.  «Помогай-ка» - классные руководители ведут кружок через воспитательную работу с классом.
Спортивно - оздоровительное направление:  «Здоровый образ жизни» (руководитель – учитель начальных классов Ниязова А.Н.), «Лыжи» (руководитель – учитель физкультуры Курманалиев Г. К.), «Баскетбол» (руководитель – учитель физкультуры Курманалиев Г. К.)
Духовно-нравственное направление: «Моя малая Родина» (руководитель – учитель истории Ахметчанов Н.М..)

Общеинтеллектуальное направление:
 «Черчение и графика» (руководитель – учитель информатики Кабиров Д.Н.), «Увлекательная математика каждому» (руководитель – учитель математики Нурмухаметова Р.С.), 
«Занимательная математика» (руководитель – учитель математики Курманалиева Н.А.), «Путешествие в шахматный мир» (руководитель – учитель физкультуры Курманалиев Г. К.), 
«Робототехника» (руководитель – учитель информатики Кабиров Д.Н.),  «Конструирование и моделирование» (руководитель – учитель информатики Кабиров Д.Н.).
Общекультурное направление: «В мире литературы» (руководитель – учитель русского языка и литературы Рахимова Н.Х..), 
«Красота родного языка» (руководитель – учитель начальных классов Ахметчанова Г.С..)
Результат внеурочной деятельности – это участие учащихся в областных, муниципальных, школьных конкурсах, акциях, мероприятиях:
· «Питание и здоровье»
· Конкурс рисунков по ПДД «Мой ПАПА и Я за безопасные дороги»
· Урок «Приватность в цифровом мире» — Урок Цифры
· Добрая суббота
· Зимние веселые старты (СДК)
· «Мы - не нарушаем!»
· Акция Новогоднее чудо для каждого, Я люблю Новый Год
· Олимпиада БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ – 2020
· Онлайн-диктант по общественному здоровью
· День Неизвестного Солдата: Всероссийское тестирование
· Акция «северное сияние»
· Конкурс видео О ПДД
· Онлайн концерт с СДК к Новому году
· День народного единства: Конкурс рисунков и этнографический диктант
· Конкурс чтецов «Бабушкины руки» - участие 
· Конкурс патриотической песни - 2 место
· Онлайн концерт с СДК ко Дню Матери.
Ученическое самоуправление
Одной из задач воспитательной работы школы является активизация работы  детского объединения и органов ученического самоуправления.
Система школьного самоуправления — это управление, при котором сами учащиеся при содействии педагогов организуют свою жизнедеятельность через выборные ученические органы. 
Система школьного самоуправления имеет три уровня. Первый — классное ученическое самоуправление, представляемое дежурным командиром, ответственными секторов, второй — школьное ученическое самоуправление, представляемое  президентом школы и руководителями штабов, третий — школьное самоуправление. Высшим органом самоуправления на первом уровне является классное собрание (рабочая линейка). На первом собрании в классных коллективах выбирается актив класса, название коллектива, девиз, эмблема, оформляется классный уголок.  
На рабочих линейках педагоги и ученики обсуждают актуальные вопросы образования и воспитания. В начальных классах дублируется опыт прошлых лет, у ответственных за сектора заведены блокноты, в которых фиксируются ФИ учеников, выполнение домашних заданий по предметам, наличие учебных принадлежностей, внешний вид детей, их  поведение. В старших классах линейку ведут дежурные командиры, ответственные за   сектора готовят отчет о текущих делах в классах, учебный сектор следит за успеваемостью и выполнением домашнего задания слабых учащихся. Дежурный командир вместе с членами коллектива принимают решения и разрабатывают план работы. Ответственные рекламно - агитационного сектора прописывают новости и план работы класса на следующую неделю в классных уголках. 
Линейки проводятся по окончании каждой  недели и четверти
Общественные движения
На базе школы действуют общественные движения
Волонтерский  отряд «АЦД» и «Единство». В рамках года Добровольца и волонтёра обучающиеся приняли участие в областном социально – молодежном проекте «Я выбираю жизнь». Активисты добровольческого отряда «АЦД» приняли активное участие и заняли 1 место среди школ Тюменской области. В течение года команда, зарабатывая на каждом из этапов проекта большее количество баллов, награждалась различными сертификатами. 
Профориентационное воспитание
Профориентационная работа в школе предполагает проведение классных часов. В течение  2020 г. проведены: Устный журнал «Моя мечта о будущей профессии» 
Профориентационное анкетирование «Мир моих интересов». 
Игра «Угадай профессию»
Экскурсия в отделение связи.  Почта нужна всем.
Диспут «Моя мечта о будущей профессии».
Беседа «Мои способности»
26 февраля 2020 г. с целью популяризации профессии "воспитатель" среди учеников 6-11 классов Аксурской  СОШ был проведен Профориентир "Воспитатель детского сада". Воспитатель детского сада Ниязова А.Н. рассказала о профессии, о её сложностях и возможностях, провела занятие для детей "Лаборатория научных исследований", на котором ребята изучали свойства воздуха. Многих привлекла такая форма работы, увлеченно   воспитанники постигали азы "детсадовской " науки.  Учащиеся, принимавшие участие в профориентационном проекте "Билет в будущее", пробовали "виртуальные " силы в профессии воспитателя. 

Результативность воспитательной работы  Аксурской СОШ находится на хорошем уровне. Дети, педагоги школ, родительская общественность являются участниками конкурсов, акции разного уровня. На муниципальном уровне отмечены дипломами 1 степени, сертификатами и грамотами участников, на областном уровне дипломами и грамотами 2 и 1 степени.
Таким образом, воспитательная программа школы реализует поставленные задачи, направленные на создание условий, способствующих развитию интеллектуальных, творческих, личностных качеств учащихся, их социализации и адаптации в обществе на основе принципов самоуправления в условиях введения ФГОС.
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