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«О сибиряке замолвим слово…»
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	Ишмухаметова Алина Альбертовна, 
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Аксурской средней общеобразовательной школы,  филиала МАОУ Дубровинской СОШ

Вагайского района Тюменской области


Аксурка,2022
        М.В. Ломоносов пророчески подметил когда-то: «Могущество России Сибирью прирастать будет», а я бы продолжила:  «а могущество Сибири прирастать будет семьями и их трудовыми династиями». Ведь  Тюменская область богата не только на знаменитых людей,но и на скромных «трудяг», которые трудом доказали свою любовь к земле,научили этому своих детей, и оттого, наверное, есть такое поверье, если ты из Сибири,значит,сибиряк; значит, крепкий; значит,знаешь толк в любом деле!  

  Время показало, что достойных сыновей и дочерей вывела в люди земля сибирская. Об одном таком сибиряке я хочу рассказать. Это мой дедушка, Нигматуллин Саттар Вафиевич.
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   Родился мой дед в 1947 году в д. Казанцы Вагайского района в многодетной семье (12 детей). Получив среднее образование, поступил в Дубровинское СПТУ на тракториста – машиниста. До Армии работал в колхозе «ХХ партсъезд» в с. Аксурка. В 1966 году призвали в ряды СА, служил на Дальнем Востоке на о. Шикотан в пограничных войсках. Вернувшись домой,опять сел за руль трактора, теперь уже на К -700 и уже в переименованный совхоз «Аксурский».  И так вся жизнь прошла за баранкой этой тяжелой техники. Весной и осенью на  полях, огородах, зимой вывозил сено, дрова для населения.
   За свой труд дедушка награждён множеством грамот,был занесен в Книгу Почёта совхоза и района, его фотографии висели на Доске Почёта, был награжден медалью «За трудовую деятельность», бронзовой медалью ВДНХ, орденом Дружбы народов, от обкома партии было присвоено удостоверение «Ударника 11 пятилетки». Он «Почётный житель с. Аксурка»
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      Я  внучка героев, у меня не только такой дедушка,но и мой прадед, участник Финской, Великой Отечественной  войн. Домой вернулся только в 1946 году.

А папа, Альберт Анварович, участник локальных войн.
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 У моих дедушки и бабушки 5 детей. Они воспитали их достойными людьми, все трудятся на благо нашей области. 
      В заключение хочется еще раз отметить, что наш район и область прославили многие замечательные люди, среди которых простые крестьяне, всю жизнь проработавшие на земле. 
      Неважно, кем ты работаешь, важно, кем ты станешь, главное – нужно оставаться Человеком, чтобы о тебе помнили, помянули добрым словом.
И мы,  молодое поколение, должны гордиться своими земляками, помнить о них, потому что они жили, трудились для того, чтобы нам жилось лучше!
     По-настоящему любить свою родину - значит помнить свои корни, прошлое нашей Родины, славить ее своими знаниями, достижениями, трудом. Только тогда Россия – наша Родина будет вечно процветать.

